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h keresztény és
zsidó szociálizmus.

Fgv szabadkai ultra-zsidó lapban, 
a Bácskai Hírlapban, egyike azon ide­
alista keresztényeknek, kiket a zsidók, 
népekét megrontó elveik faltörő kosai- 
képen tednak előtérbe, megszólalt a 
néppárt es a keresztényszocializmus 
ellen. .X jelszavak röppentyűit eregeti 
a légiié s hasonló a gyermekhez, ki 
röppentyűinek a magasban való szét- 
pukkadásában gyönyörködve, a röp­
pentyűből szertevetődő, ártatlan tüz- 
szikrákat az ég csillagainak, a röp­
pentyű durranását hadseregeket meg­
semmisítő ágyuk dörejének képzeli, 
s azt hiszi, hogy ő a világot meghó­
dító modern Caesar.

Nem foglalkoznánk vele. ha nem 
tudnánk, hogy az avatatlan gyermek 
kezétől meggyulladt röppentyű szik­
rája lehullhat a szegények asztagaira, 
< felgyújthatja a keserves munka ju­
talmát, koldusbotra juttatva ezreket. 
Nem az ő kedvéért, hanem ezen ezrek 
kedvéért foglalkozunk a zsidó szoci­
álizmus jelszó szótárából lemásolt jel­
szavakkal. Fái ént mondásával kezdjük

Meghódol a kereszténység előtt, 
melv a magyar nép lelkében gyöke­
redzik. Meghódol Krisztus l runk szo­
cializmusa előtt, mint a tudatlan tehe­
tetlenségben vergődő az isteni hatalom 
előtt. Önkéntelenül ad igazat annak, 
amit megtagad, mikor Így ir : „a ke­
resztény szociálizmus nem szociálizmus. 
Mert nincs zsidó, sem keresztény, sem 
mohamedán, sem buddhista szociáliz­
mus," de előre bocsátja szószerint : ,a 
világmegváltó szociálizmus . . . egyik 
legbátrabb, legbölcsebb és legfényesebb 
apostola éppen Krisztus .Jézus volt."

A zsidó anyagiság által államkór­
ságba ringatott ember feledi, hogy 
a kereszténység Krisztus követése, 
s hogy igy logikusan más szocializ­
musnak. mint krisztus szocializmusá­
nak, tehát a keresztényszocializmusnak 
helye nincs.

0 mondja, az ultra-zsidó szociális 
lapban, hogv Krisztus szocializmusa a 
világmegváltó szocializmus, és mégis 
megtagadja a keresztényeknek, Krisztus 
követőinek szociálizmusát.

Hirdeti azt a szocializmust, mely 
gúnyolja a milliókat, kik a keresztre 
feszített Krisztus előtt kalapot emel­
nek ; hirdeti azt a ^szocializmust, mely 
krisztus, szerintii' a világmegváltó szó­
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ciáüstu imádására milliók által t• ntic 
zeit tiszteleti ünnepeket gúnyolja, at­
kozza. Dicsőíti azoknak a szocializmu­
sát, akik felfeszitették a szerinte világ­
megváltó szocialistát. Fél ,t Kriszta-’ 
felfeszité> zsidó farizeusok megv ádolá­
sától, de nem meri megtagadni n 
farizeusokkal szemben sem egészen 
Krisztust, a kereszténység megalapító­
ját, s a keresztényeket. Vájjon kik az 
igazi szocialisták? Aznk-e, akik a 
zsidói lap cikkezője szerint is a vóág­
megváltó szocialistát, Krisztust kó 
vetik. vag\ azok-e. kik a sy i iálizmus 
nevében mt'gvetik, üldözik Krisztus 
köivetőir, a keresztény szocialistákat ?

Ha Krisztust azok a vörös szoci­
alisták világmegváltó szocialistának 
ismerik el. miért nem mennek nevével 
a harcba? Mert nem akarnak a k vetői 
lenni, mert leikeik hazugok, mint a farize­
usoké, mert a nép akkor csak Krisztus 
templomait hagvná meg s földig rom­
bolná a rsillagékit mén vés házakat, 
Miért nem tartják kezeikben a keresz­
tet, pedig erre is hivatkozhatnának 
olv erővel, oly meggyőződéssel, mint 
a magyar vértanuk bitóira" Mert nem 
kell nekik kereszt, mert nem kell nekik 
Krisztus, és nem kell nekik Krisztus 
igaz szocializmusa, hanem kell a zsidó 
aranyborjú előtt meghódoló tömeg.

Nekünk a világmegváltó szociáliz­
mus kell, Krisztus, a keresztények szo­
cializmusa.

Ezen igazságot megállapíthattuk 
az említett zsidőlap keresztény írójá­
nak otromba logikátlanságával szemben.

Még csak egyet. Hogy ezen ön­
tudatlan logikátlanságot eltakarja, a 
papok ellen fordul. Kevés kereszteitv- 
szociálista pap van még nálunk, de 
ezzel ő nem törődik. Neki ütme keli 
a papokat, mert ezek Krisztus hirdetői, 
s a népek lelki vezérei úgy, mint a 
zsidó papok a zsidóké. Miért nem vá­
dlója a zsidó papokat, pedig ezek még 
csak „világmegváltó szociálist ának * 
sem ismerik el Krisztust ’ Pedig ha a 
világmegváltó szcriálizimis Krisztusé,

ezt pedig, mint föntebb idéztük, 
elismeri, akkor Krisztus -zociánz- 
musa az egész emberiségé, mert hiszen 
a zsidólupban igy ir a zsidók keresz­
tény faltörő kosa „a szociálizmus az 
egész emberiség ügye."

Igen, Krisztus szociálizmus,i a vi­
lágmegváltó szociálizmus, az egész 
emberiségé és ennek győzedelmeskednie 
kell a kereszténység, Krisztus kövelői­
nek a révén.

1 "

I I II IX XI XI OS Ki l/l 1 \ X I

N/h’.hM/fi'Mi. t i V| * l
1 #/*l> •» |\ (l.!ik «f* *» I *5r-1*•• >. • 1 * 1t> * •

16 *** I -*t .'«nk 1 la*:*

Néppárti gyűlés Csataljan.
Lányi ur ágensei.
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Ez a cikk pedig ug\ van megírva, 
mintha Írójának a néppártról s a keresztény - 
szocializmusról fogalma sem lenne. Meg 
azok keletkezését sem tudja, annál kevésbé 
ismeri program injukat

I "sak a legfőbb szarvashibákat mutatjuk 
he olvasóinknak

.Azt állítja a fikkiró ur. hogy a kérész- 
té-nvsíoeiálizmust a néppárt csinálta. Pedig 
hat nem úgy áll a dolog. .X néppártot egé­
szen más emberek • - más célból alapítot­
ták. mint a kereszt é-ny szóinál izmust.

A néppárt ti7-es polgári politikai párt, 
amelynek e.-zillénve : a kertet' «</ Mtujt/ar 

■ r*;\uj : a kereszt én vszociálista párt meg 
tisztán munkáspárt, amelynek eszménye: 
a poUtiknilay ■* tjnstiwtij/ilag t«ljr*vn f'iiwjttlen 
kereszt' in/ munkáság.

A néppártot Magyarországon a polgári 
házasság behozatala által felébredt keresz­
tény öntudat hozta létre a magyar intelli­
gencia s a magyar papság kezdeményezé­
sére. a keresztényszocializmust meg egy 
egyszerű munkásomkor, egy tanító, meg egv 
ügyvédjelölt : Szálánvzy. Huszár és Haller 
kezdette meg a „hazátlan bitangok" terro­
rizmusa é»s néprontó politikája ellen.

Még is csak vastag tudatlanság kell 
ahhoz, ha valaki két kérdésről tárgyalni 
merészel és még azok keletkezéséről sincs 
tisztában !

A második valótlan állítás, amelyből 
igen sokat következtet s Don Quixote mód­
jára veri a szélmalmot a t. cikkíró ur, hogy 
a keresztény .-/ovi ál izmust csak most találta 
ki a „fekete csukások hada." Eltekintve 
attól, hogy Magyarországon világi emberek 
kezdték meg azt s hogy a papságnak még 
jó harmadrésze sincs mellette, annyit kell 
itt vsak konstatálnunk, hogy Németország­
ban már évtizedek óta dolgozik a keresztény- 
szociálist a párt.

Tehát ez az állítása is igen tájékozat­
lan Íróra vall.

A kaszablankai vérengzés.
A hatalmak tökéletes megegyezésre ju­

tottak a marokkói zavar elcsöndesitése dol­
gában, ami annál öryondetesebb, mert Ma­
rokkó tudvalevőleg Eris almája, amely fölött 
nagyon hamar hajhakapnuk Francia. Spanyol, 
Angol, Olasz és Németországok. 3000 francia 
katona, továbbá egy angol, egv spanyol és 
egy francia hadihajó indult cl Marokkó felé. 1

Piehon francia külügyminiszter beje­
lentette a kamaráknak, hogy a csapatok 
elfogják foglalni Kaszablankát és mindaddig 
elfoglalva tartják, amig az algezirassi kon­
ferencia szerint nines ott szervezve a nem­
zetközi csendőrség.

A kahilok folytatják garázdálkodásai­
kat. Legutóbb feldúlták a keresztény te­
metőt és kidobták a halottakat a sírokból.

Az európai hatalmak beavatkozásának 
hire nagy rémületet keltett főképpen azon 
törzsek körében, amelyek a zavargásokat 
amúgy sem helyeselték.

Készülődés a horvát választásokra.
-X siirü horvát népgyülésezést csak­

hamar még sűrűbb gvülésezés fogja felvál­
tani. A bán belátja, hogy a jelenlegi ország­
gyűléssel nem fog tudni boldogulni. Nem 
marad tehát számára egyéb hátra, mint uj 
választásokat rendelni el s azon igyekezni, 
hogy többséget szerezzen.

Az összes pártok meg vannak arról 
győződve, hogy a bán ezt meg fogja kísér­
lem. Éppen ezért valamennyien a választá­
sok előkészítésével foglalkoznak. A koalíciós 
pártok véleménye szerint az országgyűlés 
feloszlatása csak napok kérdése lehet Az 
uj választás kiírását szeptember hó 4 érv 
várják.

A horvát pártok körében egyébként a 
legcsekélyebb egyetértés nem található. Már 
csaknem jobban gyűlölik egymást mint a 
magyarokat. Legerősebben a Starcsevies- 
párt mozog. A koalíciós jelölteknek minde­
nütt ellenjelöltet állít Magyarbarát párt most 
tulajdonképpen egy sincs Horvátországban.

H 1 R EK.
Táj vkoztató.

Anguwtnx I \ _sk.r Szabadkai AUilé- 
tiküi Kiül) vrsz.ígc- atillánkul versenye Valicscm.

Vligux/tUS Itt. A kutli k-T nyári mulatsága 
a kér sajtit heh isvgében

Szeptember 1-én a .Szent .lé/sef- hoz cím­
zett szabadkai első általános betegségéit és 
temetkezést egylet záazlészeutelési alapja javára 
rendezendő szüreti mulatsága a Hungária szálloda 
k ért hely iségóben.

Szeptember I. Sz.ilb-dásvk vendéglő-.,k. 
kúv éháztulaulonnsok koresinár»s"k vrszágv- kon­
gresszusa a l’est szálloda nagytermében

< »ra/.iigos » ás árok. Zen'a auguazt us 11. és 12. 

Újvidék augusztus III., 11, és 12.

Nyugtázás. Helybeli szent-ferenv- 
rendiek templomának kibővítésére újabban 
a következő adományok folytak be: Lend- 
vay András -fix) kor., özv. Birkás Józsefné. 
Lipozenesics Anna, özv. Peics .lózseftié és 
fia István 200 — 2(t0 kor N. N. 1 üt) korona, 
Pertics Ivó löt.) kor., Sztipics Fábián lót) 
kor.. Vujkovics Vzvin Márton és Lipozenesics 
Otília 130 kor., Kiss Lajos. Vujkovics Czvin 
Pál. Milankova Kata. Sztipics Félix. Szken- 
d erő vies Albe, Dulics Lázár özv. Dulics 

1 amástié Hajcsivs Katica Vojnics pures 
Márk. Lipozenesics János é-s neje. Sztipics 
Miklós. Fabrics Lojzija y Dulics Péter, özv. 
Mukies Józsefné KX.t — 1(K) kor.. Oláh De­
meter ur gyűjtése 68 kor. özv. Maitiuzsich 
Ágost önné 60 kor., ft. Holeksy Ágoston érdi 
plébános. Poljákovdvs Albe. X’ukovics if eb a, 
dr. X ojnivs Gyula, Vineze János, Hótuics 
Antal. Kiss Abel, Szkenderovics Kázó és 
neje, Szkenderovics Iván lésó) 50—öt) kor., 
Antunovies Nikola és neje 40 kor., y Kulun- 
csics Taniiís 3U kor., X idakovics Barna. özv. 
Koncz Andrásm'1, Szkenderovics Antónia, 
özv. Körtvdyessy lstvánné. Kiss Krisztina, 
Sztipics Mária. ft. Futó Ferenc ókéri pléh., 
Sztanties Antal, Kuluucsics Mihály. Hajcsivs 
Mihály, Mamuzsich Gergely, Mcrkovics Zsel. 
Lnocli. Gyukics Károly. Sztipics Simon és 
neje, Bait'.- Roza. Kuntii - Agnes, ifj. Sztipics 
Bertalan, Sztanties Mária. özv. Pautics Fá- 
biánne, Dolics Ruzsica. X érmés Nándor, 
Mákics Lajcsó. Czrnkovics Kriszta, Macsko- 
vics Antal, Temunovich Alajos és neje. 
Pletikoszics Róza. Kopunovics leg. Gergelv, 
Malagurszky Katica, Hoffmann Antal, Per- 
csics Fránjó, Baesics palk. Márk és családja 
20 —20 kor.. Szudárevics Máté. Mihály. Márga 
30 kor. (folyt, köveik.), melv kegyes ado­
mányokért ezúton is hálás köszönetét mond 
a zárdafőnökség.

— Alapszabály jóváhagyás. A bács- 
füldvári kath. földmives ifjúsági egyesület 
alapszabály mit a belügyminiszter jóváhagyta.

— Hol lesz a tiszai hid ? Titelről 
jelentik : Ezt persze bizonyosan még senki 
sem tudja, de hogy Titelnél már a minisz­
térium megbízásából méréseket eszközölnek, 
terveket készítenek, az tény. A napokban 
megjelent Vitelen Gr. Adám Géza keresk. 
miniszteri titkár vezetésével egy bizottság, 
amely a pancsova — titeli helyiérdekű vasút 
és a Tisza áthidalása ügyében helyszíni 
szemlet tartott. A hivatalos eljárásban meg­
jelentek a vármegye, a kereskedelmi, a 
földmivelesi es hadügyi minisztérium, a 
folyammérnöki hivatal, a'Máv. és az óbecse — 
újvidéki helyiérdekű vasút képviselői.

. Lelkes magyar plébános Óbe- 
cserol Írják : A szeréin megyei Maradék 
község magyar lakossága sehogvse akar 
megválni magyarságától. Nem használt a 
boldogult magyarföld Strossmayer püspök 
gyűlölete sem. mert az ottani magvarok 
java részé áttért a református vallásra, csak­
hogy magyar maradhasson. A többi katho- 
likus hivő sokáig pásztor nélkül élt. de már 
jóideje évenként ellátogat hozzájuk Kovács 
l'erenc óbecsei plébános, aki magyar szent- 
beszedet Iart nekik és gvámohtja őket. 
i londoskodásának meg is van a kellő ered­
mény e, mert csők húsz család van mé'g, 
amit vissza kel! hódítani. Idoljára múlt hó 
-h án a maradéki búcsún voltak együtt.

Uj anyakönyvi felügyelő Szabad 
kán. A belügyminiszter értesíti dr. Bir 
Károly polgármestert, hogy a belügynünisz 
tért megillető felügyeleti jognak Szabadkára 
1907 é> BIOS. ő,vekre leendő gyakorlásával 
az elhalt Csorba Bid a helyett Szentgvörgvi 
Károly Jr. miniszteri segéd fogaim azét bízta 
meg.

— Eljegyzés. Fényes Pál eljegyezte 
Lovászy Erzsiké kisasszonyt. Lovászy Lukács 
nyug máv. főraktárnok i’m városi bizottsági 
tag leányát Szabadkán. (Minden külön érte­
sítés helyett.)

— Kézbesítői kinevezés Novakovii> 
György vámpénztárnokot Birtí Károh dr. 
polgármester városi kézbesítőnek nevezte ki.

— Meglopta az apját Amerikáért.
Egv értelmében megzavarodott tizenhatéves 
tin Paucsies Béla lopott ma édes atyjától. 
Pauesit s Jakabtól 180 koronát, hogy a 
pénzzel Amerikába vitorlázhasson. A meg­
károsított atya ti át följelentette a rendőr­
ségnél.

Béka az asszony gyomrában.
Báesföldvári tudósítónk érdekes eseményt 
jelent. I gy anis Fábián Mihály né ottani lakos 
gyomrában egy eleven béka volt. Az asz- 
szony néhány év előtt valószitnileg vízben 
megitta az akkor még kis hékaporontyot, 
mely azóta gyomrában nagy békává növe­
kedett. A napokban szokása ellenére pálin­
kát ivott az asszony, amely aztán a békát 
a szájon át kihajtotta az asszony nagy 
rémületére. — Így szól a híradás és leadjuk 
azt. mert a gyomorban megnőtt békaesetek 
is olyanok, mint a fiumei cápa, amely idŐ- 
közünkiut kisért, Íme. tehát itt van nyári 
szenzációnak.

— Korcsma-bérdeadás. Zorabor szab. 
kir. város tanácsa részidői ezennel közhírré 
tétetik, hogy a város tulajdonát képező 
sikarai vendéglő 1908. évi január 1-től 1910. 
évi december 31-ig terjedő időre Spanyol 
József tanácsnok hivatalos helyisegében 
folyó évi augusztus hó 10 én délelőtt 10 
órakor megtartandó nyilvános szóbeli árveré­
sen bérbe fog adatni. Bánatpénzül készpénz­
ben 01 korona bsz lefizetendő. Az árverési 
feltételek a hivatalos órák alatt a számvevő­
ségnél betekinthető k.

Csodás gyógyulás.
A dunamoesiakat most egv igazán cso­

dálatos gyógyulás foglalkoztatja, melynek 
hire már a szomszédes községekben is elter­
jedt es sokan csodájára járnak egv leány­
nak, kinek erős meggyőződése, hogy évekig 
tartó súlyos betegségéből hite gyógyította 
ki. A község lakossága különben szintén 

* »'résén állítja, miszerint a leányon csoda 
történt. Az eset a következő : Kucztnann 
Józsefnek Erzsébet nevű leánya még 1901. 
október első heteben megbetegedett. Beteg­
ségében lábai teljesen elfonnyadtak és úgy 
elerőtlenedtek, hogy képtelen volt az ágyból 
felkelni, vagy felülni. Arról, hogy járjon, 

j szó sem lehetett.
A leány szülei mindent elkövettek 

leányuk gyógyulása érdekében, s vitték 
egyik orvostul a másikig. A beteg leány 
huzamosabb ideig volt a budapesti kórhá­
zakban. hol a modern orvosi tudomány 
mindent megpróbált, hogy az életet vesztett 
lábakba erőt öntsön. Villamos kúrát hasz­
náltak. masszírozták és valóságos tanulmá­
nyokat végezvén rajta, végre is mint tel­
jesen gyógyíthatatlant visszaküldték, kije­
lentté, hogy ezen emberi tudomány már 
nem segít.

A leányt otthon szülei tovább ápolták, 
de hasztalan volt az öreg asszonyok minden 
ezerjófüve. a leány lábai érzéki eleitek ma­
radtak Olyannyira érzékidének, hogy az 
orvosok midőn tűvel átszűrték, a leány nem 
b°g_\ fájdalmat érzett volna, hanem észre 
sem vette s az orvosok kijelentették, mi­
szerint akár késsel vágnák a leány lábát, 
nem erezné. J

lg> sínylődött a leány teljes hat esz­
tendeig sál, eves leány úgy környezeté­
nek. mint magának igen sok gondot" és bá­
natot okozott ezen önhibáján kívül történt
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betegségével A leány, mint maga is mondui, 
soha tu'ru gondolt már arra. hog\ meggyé-' 
gyűljön, de a múlt hetekben' egy szóm- 
magába szállt ó-s elgondolkozván, nugval- 
lőtt a magának, h o g\ hiszen meg egv orvost 
nem hivott segítségül: az Istent.

Hat annyira elfoglalta a lelkét, hogy o 
napi ájtatosságra szánta el magát. Magát 
Istenének ajánlotta es a szegéinek * nyo­
morultak pártfogója, l’áduai szent \rital 
tiszteletére oly bensőséges leikígvakorlatot 
tartott, hogy már a nyolcadik napon, mint 
maga mondja, egész valóját nodás érzés 
fogta el. a szokásos kilenced elvégzése után 
pedig eddig nem érzett erőt é-rz.-tt magában 
•s lábait megmozdíthatta Önkéntelenül 
maga mintha valami csodás erő támogatná, 
leszállt ágyáról és imbolyogva járni kez­
dett: az élet visszatért lábaiba Igv járkálva 
a szobában, a szülei észrevették s a leányt 
látva, amint az folyton imádkozva jar-kél 
letérdeltek én szivüket a vegtelenség Órához 
az Istenhez emelve, imádságukban adtak 
hálát ezert a kegyelemért.

A leány első útja volt a templom Múlt 
hó ltl-án ment el a templomba s ott ájtato- 
san meggvónt és megáldozott. A csodás 
gyógyulásért Zibrinyi (ívnia ottani plébános 
hálaadó szent misét szolgált ezen nap, 
melyre a község lakni nagyszámmal jöttek 
a templomba, sót sokan a reformátusuk közül 
is Ott dicsérték a Mindenhatót es könvezve 
hagyták el a templomot.

Hz a száraz tényállás, mit Dimamocson 
mindenki tud s most nekünk még valamit 
kell ehhez fűznünk. Azt, hogy az Isten 
dicsőítésére használják fel azok. kik szem­
mel látják a tiondviseles csodás erejét. Mert 
lesznek sokan, kik mosolyognak ezen a 
történeten, sőt mintha már hallanánk a 
vallás esküdt ellenségeinek gunvos kiabá­
lását, mely butaságról és sötétségről beszél, 
de ezek menjenek el Dunamocsra é,s vilá­
gíttassák meg a saját lelki sötétségüket a 
meggyógyult leány hitének sugaraival.

INNEN-ONNAN.
lágy jobbfajta tengerparti kávéházban,

11 u mi ha a kút ur ül két különböző asztalnál. 
Háttal ülnek egymásnak. Odamegy a pincér 
az egyikhez és várakozó állásba áll. Az ur 
mondja neki :

— t u bock, s il vous piait. Et les j 
journau.x de Paris.

— Oui monsieur — mond a pincér és : 
másik úrhoz lép. Ott is kérdő arcot vág. I 
A másik igv szól :

— Bring me a glass of punch and the | 
Daily Chronicle.

— Very well, my lord — mond a pincér i 
és bemegy a kávéház konyhájába a kért \ 
italokért.

Ekkor az egyik ur hátrafordult és 
meglátja a másikat. Földerült az arca.

— Szerbusz Somogyi ! — kiáltja vígan, j
— Szerbusz Grünhut, mit csináltok ott­

hon Pesten? — kérdi a másik.
Es szépen diskorálnak tovább, magvarul.
Fáz kérem két uj magyar között Fiume- 

’>an, nem a külföldön, hanem Magyarorszá­
gon lefolyt társalgás.

Ártatlanul elitélve.
A szegedi csillaghörtönnek érdekes 

foglya van a múlt év óta. Mezei István 
fürdőszolgát a szegedi törvényszék 7 évi 
börtönre Ítélte. Története a következő:

Egy este Mezei István fiirdöszolga 
egyik szegedi vendégfogadóban szállt meg 
egy liatal leánynyal. Közös szobát béreltek 
s bort hozattak föl.

Egy óra múlva Mézei lement és ezt 
mondta a portásnak :

— Kérem menjen föl. nekem el kell 
sietnem > a leány rosszul lett a szobámban.

- A szobaleány felfutott a szobába » ott 
legnagyobb rémületére a divánon halva ta 
lálta a leányt. Az esetet azonnal jelentette 
a rendőrségnek amely Mezeit letartóztatta.

\ letart-,;:-.!'ott • i'Uiert- |v.g-, meg 
-/.nkutt .1 szállodából, de nem lt»> "inog ,» 
leányt Az-’rt *z..k,.tt meg mert • ember 
- füstéit.- hogy .. Icáimnál ,-gy £,»bábán 
találjak A le.mv hirtei.-nu! lett rozsul * 
halt meg

Az orvo.i vizsgálat megállapít 'ta 
hogy a leány test-'-il nincs s.-li sak a* egyik 
s/um- n % olt alig észrevetiető a -■•ruh'- aim 
bőd arra következtetlek hegy e --r .. - 
vérömb st okozott az agvra < ettől halt m-g 
a leány

M* Z-ci • gr,- földre esKub-üf, 1 ugv hu::, 
"Ite ni"g a leányt du tagadása mit -um 
használt Az eskiidthir>>ság h- v vi !-'.rt-.iir.- 
Ítélte

Egyik budapesti orvos tanulmányozni 
kezdte ezen nevezetes pört a tanulmányo­
zás folyamán a hon.'olási jegy gőkonvv C a 
kezébe került

H jegyzők,inyvben olvasta hog\ aha 
Sál oka a sz-m alatt talál: kis --'r ih's. Ilyen 
eset az ő gyakorlatában is sok-zor előfor­
dult s megállapította hogv hasonló sebei 
mindig t-gérrágas okoz -ti - a meghalt leány­
nál is egó-r rágta a sebet

l'.zun orvosi szakveleni"n\ alapján az 
elitéit Mezei bünpörét megújítják.

A no mint házi orvos " ;
megírt munka, amely spmmifélo elüzete* , rvo»i
ismeretet nem feltétele* Telje» nyiitsággal. semmi- 
el nem hallgatva tárgv al minden kérdést, ugv. a 
hegy , sak nú beszélhet » nőhöz, a hnrátiió- 
höa. Ezt .1 -. -veget rendkhttl mik színes é* 
fekete gy önyörű k épinel le k let v* *zfl\egkép 
megyaritzza A nagy munka ki.tHil.i-a rmnlkivttl 
díszes és ízléses. Elegáns, tart/-» a bek,-lése finom 
a papírja, jól olvashatók a beiül. OU-s' az ára. 
kényelmes a megszerzése. A két nagy v.a Írét 
alakú k -lelnek ára díszes vászonki iésben 'J> kv 
r-inu szállítja havi '2 koronás résilettl.etesrv 
Heu man il Mór könyv k vreskedéne Szahnilkan.

KÖZGAZDASÁG.
A Szabadkai Kereskedelmi és Ipar­

bank U07. évi július havi forgalmi ki­
mutatása
Pénzkészlet :

it mult hcrol k "f tvSv't.Ul
Bevétel e liúban 11UT.VI7 bT

()sti/.esen l‘JH927.í<)
Kieditüok e hóban e 11HT01T.9I
Maradvány e ínsTn.izi

Betétek ktinyveeikére:
Állag a múlt h-'-r-'-l lUMit 10.10
Hetételek e hóban 11 '».st 77

i,-ízesen 21 LN'a", gs
Kivételek e hóban 18MI77 10
Marii dv liny . 194-WIH'«

Kló"!ege zen :
Állag a múlt lió-ról 47247.-
Klőlegeztetett e hóban.. SS) ■

Összesen 4.SI27. —
Viaszallzettetett e hóban -!•>.-
Maradvány - H;r,«i -

Le számító In’» :

aj llankszrrn \4ltők

Állag a múlt hóról E,; 2771.NI
l.esziimitoltalott é< v i.-szloaiiiini-

tultatott o hóban 72VÍIN
szegen 1 i 14470 I I

Visszafizettetett o luifan 770 is7 s',
Maradx ány CIS Lsg.gs

b> Hite!tulajdontól tált<>k :
Állag a múlt hóról kor. t töl ' -
Lvszámitviirtt >{t © hói an . UlS#,—

OsuzoKen „ #,• —
Visszniizotlotótt «• I. -t an „ ~~
Maradván* „ í SN —

r t K>:< - - bt (■>■’1 í : >tt k“f n>/ek .
Állag a múlt hóról k r N». trin " i
Kiadatott o IvU'tui . «'

Össze són . síuvv »1
Visszafizettetett e hóban „ tóci .
Marad\ liny „ M1 »K! ,f>4

Összes forgalom „ ?Í772,H).4’.-*

Mucsy György, Horvátovits Ernő,
v litkár. Mikönyweset'

Aubermann Miklós,
pénztárunk

R E (i É X Y.
A falu szépe.

Ab* regén-- t
Mások I" II vérének a hí

-ad m<-g ór.'ttc I Rn-'S hirbt keverted 
A leáuv st-.gx alt t>i'a*agu 
Kinek mon bel ezt - F.tt tudom -I- 

itt at emberek másk--pen g I-lkodnak \s* 
hiszem ; .- .vast fog rád gy *k- r»»!r..
-egalabb rum- !«*-:» --hajtom.

Oh! l'eggi lelkítsmer««iu kettőnek 
I- eV g ebben hízhatok engem meg ai ujja 
k -t- -avar, a k,- I- -,-,irk» 1 K o, nben in 
gyón hitéig - ram ív-tv. gv ,gy m»-g
tudod b- - uni a menny ««-teonv -mat

Szentekkel nem mindennap t«!* 
kosunk Atmal kevesbb" < r-i-*i'-lik a meny 
n-szooyod irántam K--rie» mondd meg 
mire határozta! el magadat

Or .'nmei. felelte tíurmg akinek az 
-ív rzete iiu-v-i gy -rsa-.iggal t.-r» vn-za 

N"S Itn-st hogy I-;I d.-sted a p : azj u -i.it 
euge-nl a legnagyobl g -nos?«ágga vádoltál 
s oly keheme-su t.-itucl magadat amint -ak 
tehetted talán - n is be-z- - ,-it\ rubin 
tort.-nete nagyon m gka| - volt d- ta a: 
un g inkább meglep ha kip-i-ntem hogy ez 
"gy szer az rt j.ittem Níu-b r -art in: a h >gs 
fűi. .ó-gill vegy - ni I*. ggi-

M"ly hallgatás - oly t- kitv.-t melye; 
még Coring sum bírt elviselni

Latod az Utóbbi időitbi n slrfi-n- 
- sum volt. nv -rt.-m a verseny» k - n Most 
hár'utmnpi siabadsag -m van s három hátig 
szándékozom meghosszabbitsni Ha valaki 
házasodik nem tagadhatják flieg t 'de a 
szabadságot. Mit gondolsz -

Bajosan. . legf-leh: mert az -• »re­
det a jövő héten áthelyezik Xldersli«.’l>a

Annál szívesebben mar i liv-k itt —
• nem ret.-k egvti« masírozni

Es mikor akarod megtartani a lako­
dalmat '

A jövő héten. — itt Minden k--.
-zen van

— Egy kicsit hirtelenig, azt hiszem 
t >h 1 l'eggi tudja mar hogv a ka 

tona feleségének mindig utr.sk- -z,m kell 
lennie.

— I gy hát holnap b'-szélnt ingsz Tra 
venorékkal ?

— Igen. bele kell harapnom a -avanyu 
almába, igaz. hogy ki nem .Ülhetem azt a 
bikaíejü férfit i s azt az átszellemült asszonyt 
Nem lennél helyettem * kérő?

Nem konz-iiom
De vőfélem mindenesetre leszel 
Inkább nem
Kinioch, mondani akarok valamit 

Ne néz úgy rám mint az emberiség netiy 
nyó-re. Ma sokat eltűrtem tőled Megteszem 
azt amit akarsz De mvs'antól fogva tietu 
akarom, hogy ugv bánj velem mint egv 
gazemberrel Ez már több v soknál é- v-1- 
félemnek meg lenned kell.

— Mért ?
Elősz--r, mert ismered őket azután 

mert egv bojtárának jeien keli lennie, hogy 
látszata is legyen a dolognak mást ide­
hozni nem akarok — e» mert l'eggi ad ts 
rád valamit - s fájna neki ha eiutasitanál 
kó-r,-semmel

Ezen utol.«-- indok bírhatta rá Kiolt»'hot. 
mert rövid hallózás után így szólalt meg

- Tód vau. elfogadom
Készen vagyunk Kiszáradt a tor­

kom. valami italt hozzatok
Nekem lie.-ti. felelte Kinioch röviden, 

j- éjszakát.
Ezzel vég,--/.akadt <-g- -z mindennapi.»- 

san oly társalgásnak, mely nagvon - g\ a«i--- 
san végződhetett volna --, Travernor 
felesége a szemeikn- k sem akartak hinni, 
mikor má-siiap 1 lóriiig, kiiogastaiami! olt. zve 
a gomhlytikátian szegfüve! az ajtójukon 
kopogott E- miért .' Hogy annak rendje 
m idja szerint megk* rj- Ib-ggi k-Z'-t, > hogy 
nvolc nap múlva meg is tartsak az esküvőt.

(Folyt köv.)
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A BÁCSKAI NAPLÓ kapható
Szabadkán:

Balázs Piri 1st van filszei kereskedé­
sében.

Heck Sándor ftiszorkeroskedcseben, 
Hukvivs József kereskedésében.
I 'renkovies József füszerkoreskedé-

8 eben.
Dömötör János ftiszerkereskedésében. 
Fazekas Mátyás ,,
Fejes Károly
Filoy Jenő papirkercskedésében, 
Gerber Jakab tőzsdéjében,
Herezi .József filszerkereskedesóben,
Iíeumann Mór könyvkereskedésében, 
Kréesi A. Nándor
Krausz Gábor füszerk ereskei lesében, 
Kovács Kálmán „
Lendvav János füszerkereskedésében, 
.1 ványi Béla ,
Matejk Antalné 
Meznerits Albert „
Nojcsek Géza ffíszerkereskedésében, 
Fűkkel István „
Paskay Emészt ,,
Riesz Ferenc utódai fiiszerkereskedé- 

sében, Bajai-ut,
Szilágyi István füszerkereskedésében, 
Spitzer és Klein fűszerkereskedésében, 
Szigeti Jenő könyvkereskedésében, 
Vig Zs. Sándor
Vágó János filszerkereskedésében, 
Vojnits Z. József
Wilheim Samu könyvkereskedésében.

Bácsalmáson :
Müller János kereskedésében,
Seherk Zoltán „

Bajmokon:
Tóth István kereskedésében,
Veréb Antal

Csantavéren:
Csantavéri kér. szövetkezetnél.

Csonoplyán:
Lehmaver Máté kereskedésében.

A Közgazdasági Bank
13 drb részvénye utáni jog

IT eladó. '»•
Vim a kiadóhivatalban.

w Eladó
lakóház1. kör, Wesselényl- 

utca 414. sz. a. ----
272 -ül bcltelekkel és a hozzátartozó 
mellékhelyiségekkel együtt. Bővebb
értesítést ad Vojnics Tunics János, II.
kiír. Hideg-utca öli. sz. üti —10— 3

HIRDETÉSEKET
árszabályzat szerint 
felvesz a kiadóhivatal

SZABADKÁN.
Rákóczi-ufca 20. sz.

és

FILOY JENŐ
papirkereskedő

Damjanich-utca 106. sz.

FILOY JENŐ
papirkereskedése és könyvkötészete 

1 11 io*li-ut <*;i !<)<>. s/..
n ixxtiiv.il szemben. 'W8

Elvállal minden könyvkötészeti munkát a Ivg- 
izlésesebb kiállítású diszkötéstől a legegyszerűbb 
kötésig. Szolid áruk, jó és gyors elkészítés.

Ajánlja szabadkai és pulii si látképe* levelező­
lapjait vzrenklnt Ifi kor. 7—10— 10

Veszek szénát

szalmát
nagyobb mennyiségben.

Nag y Ferenc épiiömesier
Szabadkán, Halasi-ut. 1{

SW* Könyvnyomdánk részére 
egy tanonc fizetéssel felvétetik, -mi

Szabadka. 190" augusztus 7

Kereszlényszociális röpiratok:
A szociáldemokrácia. Kj,vk

szoeial-
demokrata szentek eleiéből. Irta: dr. Nagy 
János. Kitünően mutatja be azokat a k.é 
pékét, melyeket a vezer urak rajzoltak 
egymásról, lő darab 50 fillér, UH) darab 
4 korona. •

A keresztény szocializmusról.
Irta: Benváes István. Ara öO fillér.

A kézmüveskérdés. .,nvir , lh60 fillér, Gábor Ar'1

Mit kell tudnunk. \íui f.zal.á.m’z.v -\.l\t‘rd<‘sekhvn *•> 
feleletekben adja a szocializmus elemi is­
mereteit és .részletes utasítást egvlet- 
alakitáshoz. Ara 30 fillér.

Korunk sebe és a nyomor
vám<í7prini Irta . ,HusZiir Káro|y. a
VctlIloZOUUl. szociáldemokrata prog­
ram rövid, esattanós áfolata és a szociál­
demokrata vezérek leleplezése. Ara 30 tj]|,

A társadalmunk vezérfonala
erkölcsi és nemzeti alapon. Irta <lr. Lukácsi 
tiyörgy. Megadja a gyakorlati működéshez 
elkerülhetetlen szükséges elméleti alapot. 
Ara 1 korona.

Szózat a magyar néphez. k;a
Velies Antal. Keresztény szociális iránv- 

eszmék a tanultabb közönség számára. .,ra 
10 fill. 20 drb ára 1 korona.

Le az álarccal. !r,a ,llHlk'r ‘s'vin-Kérdés- es felelet- 
formában letárgyalja az összes szoeiái- 
demokrata hazugságokat, vezéreiknek saját 
szavait idézve. Ara 10 fillér.

Zsidóméreg. Irta Huszár Károlv. A 
Talmud népies ismerte­

tése eredeti idézetekkel. Ara 30 fillér.

Keresztény-szociálista Prog­
ramm Elfogadta a Keresztény Szociális 

Egyesületek Országos Szövet­
ségének Budapesten 1905 október 15-én 
fart ott 11. kongresszusa. (Magyar, német 
es tót nyelven.) 10 darab ára 20 fillér. 
100 darab ára 1 kor. 50 fill., 500 darab 
ára 5 korona.

Kaphatók az Igaz Szó kiadóhivatalában 
Budapest Vili., Szentkirály-u. 28.

Keresztény szociális egyesületi
TAGSÁGI KÖNYVECSKÉK
magyar—bunyevác szöveggel 

KAPHATÓK:

a Szabadkai Nyomda- és Hirlapkiadó-vállalatnál.
10 darab ára 1 korona,

50 darab 4 kor. 50 fill., 100 darab 8 kor.

Tisztviselők figyelmébe!
Äz országos magyar I. általános tisztviseloegylet kolozsvári 

képviselősége (Kolozsvár, Ferenc József-ut 7. sz.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei ős városi tiszt­
viselőknek, katonatiszteknek ős nyugdíjasoknak 

mindennemű egyleti ügyben, úgyszintén

törlesztési kölcsön ügyekben
díjmentes útbaigazítással (és tanácsosai szolgál.

v
Válaszbélyeg csatolandó.

Nyomatott a kiadótulajdonos, Szabadkai Nyomda- és Hírlapkiadó-vállalat mint szövetkezet k
ínyvnyomdájában.


